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VERBALE DELLA  
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED 

ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, 
PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; 

ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA 
SCIENTIFICA 

 
30 APRILE 2026 

 
Ore: 9.30 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Enrico Carattoni (Vice 

Presidente) (entra alle ore 10.49) – Carlotta 
Andruccioli- Ilaria Bacciocchi - Barbara Bollini - 
Gemma Cesarini – Marinella Loredana Chiaruzzi – 
Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria Morganti – 
Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria Katia 
Savoretti – Filippo Tamagnini– Giovanni Maria 
Zonzini  

Sono altresì presenti: Stefano Canti, Segretario di Stato per la Giustizia  
 Teodoro Lonfernini, Segretario di Stato per 

l’Istruzione  
 Daniela Bizzocchi, Funzionario presso la Segreteria di 

Stato per la Giustizia  
Consiglieri non membri: Michele Muratori  
Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 
 

 Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida 
la seduta  
 

- OMISSIS – 
 

Comma n.3 Esame in sede referente del progetto di legge “Abrogazione del 
Titolo III della Legge 28 giugno 1989 n. 68 sul controllo 
preventivo di legittimità” (presentato dalla Segreteria di Stato 
per la Giustizia) 

 
Il Segretario di Stato per la Giustizia riferisce in merito al progetto di legge (vedi 
allegato n.1)  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Ilaria Bacciocchi – Giovanni Maria 
Zonzini che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare RETE (vedi 
allegato n.2) e un Ordine del Giorno poi ritirato – Carlotta Andruccioli che presenta 
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emendamenti a nome del Gruppo Consiliare Domani–Motus Liberi (vedi allegato 
n.3) – Maria Katia Savoretti che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare 
Repubblica Futura (vedi allegato n.4) – Marco Mularoni – Giuseppe Maria Morganti – 
Enrico Carattoni  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica dei Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – Marco Mularoni – Giuseppe Maria 
Morganti – Enrico Carattoni – Ilaria Bacciocchi che presenta un Ordine del Giorno 
condiviso da tutte le forze politiche presenti in Aula 
Conclusione del Segretario di Stato per la Giustizia  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura e illustra l’articolo 1 (vedi allegato 
n.1) 
Il Consigliere Carlotta Andruccioli illustra l’emendamento presentato a nome di 
Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 1 (vedi allegato n.3) 
Il Consigliere Enrico Carattoni illustra l’emendamento presentato a nome di Repubblica 
Futura interamente soppressivo dell’articolo 1 (vedi allegato n.4) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento presentato a nome di 
RETE interamente soppressivo dell’articolo 1(vedi allegato n.2) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 
1 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di Repubblica Futura interamente soppressivo dell’articolo 1 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE interamente soppressivo dell’articolo 1 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 1, approva l’articolo 1 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 2 (vedi allegato n.1) 
Il Consigliere Carlotta Andruccioli interviene per ritirare l’emendamento presentato a 
nome di Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 2 (vedi allegato 
n.3) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento presentato a nome di 
RETE interamente soppressivo dell’articolo 2 (vedi allegato n.2) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE interamente soppressivo dell’articolo 2 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 2 
così come presentato 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini interviene per ritirare l’emendamento presentato 
a nome di RETE aggiuntivo di un articolo (vedi allegato n.2) 
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In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Marco 
Mularoni  
 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva il progetto 
di legge (vedi allegato n.5) 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini indica il Consigliere Enrico Carattoni quale 
Relatore di Minoranza 
Il Consigliere Ilaria Bacciocchi indica il Consigliere Marco Mularoni quale Relatore di 
Maggioranza 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini interviene per ritirare l’Ordine del Giorno 
depositato nel corso del dibattito generale  
 
Votazione Ordine del Giorno per impegnare il Congresso di Stato a 
trasmettere alla Commissione Consiliare Speciale per le Riforme Istituzionali 
il compito di rafforzare le misure di controllo sulla finanza pubblica con 
l’introduzione del Collegio di Controllo della Finanza Pubblica così come 
previsto dalla Legge Costituzionale n.41/2004 
La Commissione, con Voti Favorevoli 14, approva l’Ordine del Giorno (vedi 
allegato n. 6)  
 
Alle ore 12.15 la seduta è tolta. 
 

- OMISSIS –  
 
 

IL PRESIDENTE 
Oscar Mina 
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